



Polička športnega strička

Zimska olimpijada je pred vrati; še nekaj tednov pa bomo pričeli velikega boja za svetovno prvenstvo v vseh panogah zimskega športa, zlasti v smučanju. Letošnjo olimpijado je prevzela in pripravila Nemčija. Dočim se bo poletno tekmovanje odigralo na velestadionu v Berlinu, so za zimsko izbrali Garmisch Partenkirchen pod najvišjo nemško goro Zugspitze.

Tekmovalci so že začeli prihajati, najprej seveda oddaljenejši, Amerikanci, Kanadčani, Japonci, da si še lahko malo odpočijejo in se privadijo evropskemu podnebnju. Tudi naši se skrbno pripravljajo, in sicer na Pokljuki. Zveza jim je preskrbela tri izvrstne inozemske vaditelje (trenerje), tako da bodo imeli dovolj možnosti, temeljito se izuriti. Seveda bi vi, dragi Zvončkarji, najraje videli, da bi naši zmagali. Tudi športni striček goji take želje, a za sedaj ni še nobenega upanja. Mi smo šele začetniki, dočim je nekaterim narodom smučanje že zdavnaj domače. Zatorej bodo v smuških tehik popolnoma prevladovali severnjaki: Norvežani, Švedi in Finci. Ali je to kaj čudnega, če pomislimo, da pri njih traja zima več ko pol leta, naši smučarji pa samo od časa do časa primoledujejo krpico snega. Prva mesta bodo torej pobrali severnjaki, za nadaljnja pa se bo vnela silna borba in tu pa pričakujemo od naših tekmovalcev, da nas bodo častno zastopali.

Tudi v skokih se še ne moremo meriti z Norvežani kljub lepemu napredku, ki smo ga dosegli v zadnjih letih, pač pa se jim nekateri drugi narodi (Poljaki!) že kar nevarno bližajo. V smuku in slalomu prvačijo alpski smučarji, Švicarji, Avstrijci in Bavarci. Tudi mi imamo tu dobre tekmovalce, upajmo, da jim bo letos sreča milejša kakor lani v švicí.

Sicer pa, kaj bi si toliko belili glavo z ugibanjem: našim želimo uspeha, zmagajo

pa naj najboljši, saj to je bistvo olimpijskega tekmovanja. Vi pa z veseljem in napatim pričakovanjem zasledujte poročila v časopisju, nekateri morebiti celo v poročilih nemških radijskih postaj!

Boj za svetovno šahovsko prvenstvo je končan, v državi 64 polj smo dobili novega vladarja, Holandca Euweja. Pred tekmovanjem so vsi strokovnjaki oznanjali, da bo brez dvoma zmagal stari lev Aljehin, samo vaš striček je malo dvomil. Danes si Zvončkarji gotovo mislite, tale naš stric je pa res cel prerok! Na tem tekmovanju ni zmagal boljši šahist, ampak bolj zdržen, resen, trezen človek. Medtem ko je Aljehin zadnje leto na turneji okrog sveta trosil moči, neredno živel, menda tudi mnogo pil in kadil, se je Euwe, popoln abstinent, mirno v zatišju pripravljal, redno živel, si krepil odpornost in živce. Euwe je profesor, in prosvetni minister mu je dal pol leta dopusta, da se je lepo pripravil za boj.

Sprememba na šahovskem prestolu se je izvršila na zelo dramatičen način: odločevala je zadnja partija. Vsa Holandska je bila v mrzličnem pričakovanju. Euwe petnajst točk, Aljehin štirinajst; če poslednji uspe, da zmaga v zadnji partiji, ostane svetovni prvak. Po vseh mestih stoje ogromne množice pred velikimi demonstracijskimi deskami in zasledujejo poteze, ki prihajajo telefonsko iz Amsterdama, zakaj zadnja igra se igra v Amsterdamu. Tam so v veliki dvorani, ki je tako prenapolnjena, da so jo morali s policijo zapreti, zbrani prosvetni minister, člani vlade in mestnega sveta, odposlanstva iz vseh holandskih mest, šahovski velemejstri kakor bivši svetovni prvak Lasker in bodoči svetovni prvak Flohr, vodja tekmovanja Kmoch in pa — učenke z liceja, kjer je Euwe profesor matematike.

Tekmovalca igrata v stekleni celici, da ju noben hrup ne more zmotiti. Aljehinu je 43 let; slavni zmagovalec iz Buenos Airesa, San Rema, Bleda, Züricha, osem let svetovni prvak, je bled, a živahen, živčen. Euwe je star 34 let, sama resnost, odločnost in volja ga je. Oba se zavedata, da gre za vse, samo da je Aljehin na slabšem: igrati mora s črnimi in zmagati mora, dočim Euweju zadostuje že neodločen izid.

Euwe zaigra z damskim kmetom, Aljehin dolgo premišljuje, nato se spusti v tvegano igro. Zaplete se v težak položaj, da mora z žrtvijo važnega kmeta reševati damo. Euwe ponudi remis, Aljehin odkloni, čeprav je v slabši poziciji. Euwe z izvrstno igro še poveča svojo prednost, zato Aljehin drugo ponudbo sprejme in — izgubi svetovno prvenstvo. Euwe je danes holandski narodni junak.

LISTNICA SPORTNEGA STRIČKA

Dragi Zvončkarji! Nekateri me vprašujete za to in ono iz športa in šaha. Odgovoril vam bom v prihodnji številki. Hkrati pa vabim vse ostale, naj se o priložnosti kaj oglasijo. Vprašajo lahko za vse, kar jim iz raznih športnih panog ali v šahu ni jasno, kar bi radi izvedeli, pa nimajo koga vprašati. Dopisnice ali pisma naj naslove kar na uredništvo »Zvončka«.



Fot. Ferd. Premru

Smučarja z jeleni v kraljevem lovišču v Spodnji Krmi